

На страже

Орган политотдела управления милиции УНКВД по Горьковской области

№ 27 (453)

Суббота, 18 июля 1942 г.

Цена 10 коп.

Равняться по лучшим людям милиции

Храбрость, геройзм

Полковой Комиссар
Иванов,
начальник Политотдела
ГУМ НКВД СССР

Немалую роль в укреплении тыла играет наша милиция, обеспечивающая революционный порядок, неуклонно ведущая борьбу с преступностью, с расхитителями социалистической собственности.

Великая отечественная война поставила перед милицией целый ряд новых задач, значительно осложненных ее деятельность. И, несмотря на сложность этих задач, милиционеры и командиры успешно их решают.

На много миллионов рублей возвращено государству товаров и ценностей благодаря бдительности и умелой работе милиции. В наших частях и подразделениях воспитаны прекрасные мастера своего дела, люди мужественные, всеми силами души ненавидящие врага.

На слете отличников службы в г. Казани выступил милиционер тов. Шагидуллин. Он недавно вернулся в милицию после нескольких лет пребывания на пенсии.

«Началась война, — сказал он, — я чувствую, что у меня кровь кипит, что я больше не могу сидеть дома. Мои товарищи уходят на фронт, и я считаю своим долгом снова вернуться в милицию».

Шагидуллин активно борется с нарушителями социалистического порядка. Ни один преступник не пройдет мимо него. Хорошо памятан глаз отличника-милиционера Шагидуллиха.

«Преступников я вижу на сквозь; не было случая, чтобы я ошибся, и я обучаю новичков милиецкому делу».

«Я инвалид, — шуткой заключил свое выступление Шагидуллин, — но я нашел для себя хорее «лекарство»: как поймаю преступника, чувствую, что становлюсь здоровее, от сердца отлегло и нервы успокаиваются, — в общем поправляюсь».

А таких милиционеров-энтузиастов у нас много. Они высоко держат знамя советского милиционера.

В прифронтовых районах, во вражеском тылу также несут свою сталинскую вахту наши милиционеры, несгибаемые патриоты советской родины...

Орудовец Пахтусов регулировал движение на одной из площадей Ленинграда. Район подвергся артиллерийскому обстрелу противника, но тов. Пахтусов продолжал, как ни в чем не бывало, оставаться на посту. Увидев 12-летнюю кровавленную девочку, с криком бегущую по площади, милиционер немедленно взял ее на руки и понес в укрытие для оказания первой помощи. В это время осколком снаряда девочку убило, а регулировщика волной отбросило далеко в сторону.

Очнувшись, Пахтусов пытался идти на свой пост, но вследствие сильной контузии упал.

Или вот еще пример из героических будней ленинградской милиции. Милиционер Л. Катаев стояла на посту и, несмотря на рвущиеся неподалеку снаряды, продолжала спокойно регулировать уличное движение. Она не

оставила поста, даже будучи раненой осколками снаряда.

Только после приказания повериющего девушки передала пост, прибыла в отряд, доложила о происшествии и лишь после этого заявила о своем ранении. В больнице было установлено, что Катаева имеет семь серьезных ран.

Правительство высоко оценило работу ленинградской милиции. Указом Президиума Верховного Совета СССР от 18 мая 45 работников милиции награждены орденами и медалями. Награда воодушевила ленинградцев на новые подвиги, вызвала небывалый подъем и стремление биться с врагом до полной победы.

Во время одного из налетов фашистской авиации на Москву от разрыва фугасной бомбы было разрушено и завалено бомбоубежище с находящимися в нем людьми.

Несмотря на смертельную опасность, начальник одного из отделений милиции тов. Михайлов с группой работников вынес из горящего бомбоубежища и спас 103 человека, задыхавшихся от дыма.

Смелость и выдержка работников милиции не раз предотвращали излишние жертвы и разрушения. Недаром московская милиция после первых налетов фашистской авиации за образцовую работу по противовоздушной обороне заслужила благодарность Первого Комиссара Обороны товарища Сталина. Только по городу Москве более 40 работников милиции награждены орденами.

Когда этого требует обстановка, рядовой и командный состав милиции в непосредственных схватках с врагом проявляет выдержку, мужество и самопожертвование.

В прошлом году, в момент внезапного вступления фашистских автоматчиков в Ростов у одного из магазинов стояла очередь, где было много стариков, женщин, детей. Фашистские бандиты приготовились уже к расстрelu и в чём непонятных мирных граждан. Находящийся тут же участковый уполномоченный тов. Будаев, отбежав в сторону, открыл огонь по автоматчикам, отвлекая на себя огонь фашистов, и этим дал возможность жителям спастись. В неравном бою бесстрашный патриот тов. Будаев погиб.

Многие работники милиции временно оккупированных областей ушли в партизанские отряды и помогают Красной Армии истреблять фашистских захватчиков. Только один партизанский отряд, в котором было 18 работников милиции, за 3 месяца боевой деятельности уничтожил 284 фашиста. За мужество четырех человека из отряда награждены орденами.

Милиционер брянской милиции И. Васюков в ноябре прошлого года был направлен в разведку. Он встретил группу фашистских солдат из 8 человек во главе с офицером. Численное превосходство противника не смущило тов. Васюкова. Он принял бой и, несмотря на ранение в ногу, уничтожил трех солдат, а остальных обратил в бегство. Тов. Васюков благополучно вернулся и доставил командованию важные сведения.

Десятки работников милиции Смоленской области остались в тылу врага и борются в партизанских отрядах с фашистскими захватчиками.

Героически погибли за родину некоторые милиционеры-партизаны.

Милиционер тов. Морозов потерпел ногу в бою с немецкими оккупантами. Истекающего кровью, фашистские бандиты приволокли его в штаб и требовали рассказать о партизанах. Несмотря ни на какие издевательства, Морозов не выдал своих соратников и был застрелен фашистскими извергами.

Смертью храбрых погиб участник уполномоченный Мосальского РО тов. Меркулов. Фашистские разбойники подвергли его страшным пыткам: привязали к упряжи лошади и, избивая палками и плетями, гоняли по деревне, требуя выдачи товарищей. Не добившись ничего, титлеровские мерзавцы расстреляли полу живого, кровавленного героя-патриота.

Никакими зверствами не запугать советских людей. Эти зверства воспитывают только непримиримую ненависть к врагу и стремление любыми средствами истреблять его, гнать с нашей священной земли.

Святая ненависть к врагу, самоотверженная любовь к своей отчизне требуют, чтобы и на фронте и в тылу сотрудники милиции беспощадно боролись с врагом и его агентурой.

Необходимо резко повысить дисциплину, полностью изжить нарушения. Нужно так работать, чтобы во-время пресекать любые вылазки врага. Работать под лозунгами: Ни одного преступления не оставлять не раскрытым. Равняться по лучшим людям милиции.

Первомайский приказ товарища Сталина, поставивший перед Красной Армией и всем советским народом задачу — разгромить врага в 1942 году, требует и от милиции значительного улучшения всей нашей работы. Каждый милиционер и командир должен в совершенстве овладеть технической оперативного дела, повысить свою квалификацию и боевую подготовку, еще выше поднять революционную бдительность.

Самоотверженным трудом приблизим день нашей победы.



Отличники Балахнинского ГОМ НКВД. Сидят (слева направо): проводник служебной собаки Г. В. Сорокин, ст. оперуполномоченный УР сержант милиции Н. И. Чижов и оперуполномоченный УР сержант милиции И. В. Пахомов. Стоят (слева направо): уч. уполномоченный П. Т. Забалов, вновь принятый милиционер И. А. Соловьев и ком. отделения Д. А. Куликов.

Фото В. Рябенко.

Построим танк «Горьковский милиционер»

Дружная подписка

В части, которой командует сержант милиции тов. Шульцын, 15 июля 1942 г. проходило общее собрание личного состава. На собрании стоял вопрос о сборе средств на постройку танка «Горьковский милиционер». Работники милиции с большим удовлетворением изъявили желание тут же оформить подписку и внести деньги. На собрании выступали тт. Журавлев, Курдюков, Шульцын, Хохлов, Гуляев, Титов и другие.

Подписались все без исключения не меньше, как на 50 рублей каждый. Рядовой милиционер тов. Тажединов подписался на 150 рублей, тт. Туляков, Каплун, Рябов, Ухватова, Дякина подписались по 100 рублей каждый; многие подписались по 75 и по 50 рублей. Всего личный состав подписался на сумму 3.320 рублей.

И. НАРПОВ.

2100 рублей внесено наличными

Работники отдельного взвода милиции, выражая преданность нашей социалистической родине и лютую ненависть к немецким фашистам, приняли активное участие в сборе средств на танк «Горьковский милиционер».

уже сдано наличными в Госбанк.

Состав взвода и впредь будет принимать самое активное участие в оборонно-политических мероприятиях. Сейчас состав заканчивает изучение станкового пулемета и приступит к изучению ручного пулемета.

Каждый работник взвода стремится к тому, чтобы быть готовым в любую минуту идти на фронт и бороться до последней капли крови за окончательный разгром фашизма.

Политрук взвода
БЕЛОБОРОДОВ.

Поздравляем с высокой наградой

За успешное выполнение заданий Правительства в деле охраны революционного порядка и общественной безопасности и проявленные при этом отвагу и мужество Указом Президиума Верховного Совета СССР от 2 июля 1942 г. награждены орденами и медалями лучшие люди Рабоче-Крестьянской Милиции.

В числе награжденных удостоен высокой награды — ордена «Красная звезда» курсант Горьковской школы милиции тов. Кириллов Федор Васильевич.

Тов. Кириллов, работая рядовым милиционером на северной железной дороге, показал себя мужественным и стойким работником.

В период временной оккупации фашистскими войсками гор. Тихвина тов. Кириллов отошел из города вместе с Красной Армией и работал в истребительном батальоне по ликвидации диверсионных групп и парашютистов противника.

На одну из станций снабжения войск Красной Армии было доставлено несколько эшелонов с боеприпасами, горючим и другими военными грузами для фронта. В это время налетела на станцию вражеская авиация и стала

забрасывать эшелоны бомбами, возникли пожары. Тов. Кириллов проявил исключительное мужество — он, не взирая на смертельную опасность, решительно боролся с пожарами, спасая ценные грузы для фронта.

Перебегая от одного вагона к другому с пожарным шлангом, тов. Кириллов ликвидировал один очаг пожара за другим.

Ценный груз был спасен, но от взрыва одной цистерны с горючим тов. Кириллов был контужен и направлен в госпиталь. По выздоровлении он возвратился к прежней работе.

С новым набором тов. Кириллов прибыл к нам в Горьковскую школу милиции для повышения своих теоретических знаний, чтобы по окончании школы работать средним командиром РКМ.

Командование и весь личный состав школы поздравляют тов. Кириллова с высокой наградой Правительства и надеются, что тов. Кириллов и впредь будет стойко разить врагов нашей Родины.

Политрук школы

мл. лейтенант милиции

КУЛАЕВ.

Итоги теоретического собеседования

Решение партийного собрания Балахнинского ГО НКВД о проведении теоретического собеседования по «Краткому курсу истории ВКП(б)» нашло горячий отзыв среди коммунистов парторганизации. 15 июня все коммунисты, комсомольцы и беспартийные были извещены о собеседовании, назначенном на 1 июля.

В процессе подготовки консультанты беседовали с коммунистами, проверяли, как они готовятся к собеседованию, давали указания, рекомендовали дополнительную литературу.

1 июля ровно в 20 час. в помещении лениннаты на собеседование собралось 35 человек работников городца. В самом начале собеседования многие товарищи изъявили желание выступить по вопросам, указанным в теме.

Первым выступил начальник ВУС тов. Белаш. В течение 15 минут он подробно осветил вопрос: «Подъем революционного движения в России в 1901—1904 гг.». То, что пропустил тов. Белаш, осветили в своих выступлениях тт. Чуфырин и Игонин.

По вопросу «О ленинском плане построения марксистской партии», выступили тт. Волков Н., Мещков и Волков И.

В 25-минутном выступлении

тov. Никитин хорошо осветил вопрос II съезда РСДРП.

Четкое и содержательное было выступление тов. Давидовича по книге Ленина «Шаг вперед, два шага назад».

Всего на собеседовании выступило 12 чел.; все они пришли подготовленными, имели записи и конспекты.

Но, наряду с хорошо подготовленными товарищами, пришли на собеседование и неподготовленные, как, например, тов. Печеллин.

Слабо участвовал в собеседовании комсомол. Комсомольцы присутствовали на собеседовании, но ни один из них не выступил. Комсомольской организации надо учесть этот факт и потребовать от комсомольцев, чтобы они лучше изучали историю ВКП(б).

Опыт парторганизации Балахнинского ГО НКВД показал, что проведение подобных теоретических собеседований прививает вкус к изучению основ марксизма-ленинизма.

Парторганизация решила следующее теоретическое собеседование провести в июле месяце 1942 года по VII главе «Краткого курса истории ВКП(б)».

Политрук ГО НКВД мл. лейтенант милиции СИЛЬНОВ.

Обязательства выполню полностью

Выполняя Первомайский приказ Народного Комиссара Обороны СССР товарища Сталина, я включилась в социалистическое соревнование и взяла на себя конкретные обязательства по улучшению работы военно-учетного стола.

В результате практического и настойчивого выполнения своих обязательств и помощи со стороны начальника военно-учетного стола тов. Белаш, я за июнь 1942 г. все взятые обязательства выполнила полностью. Особенно настойчиво я добивалась

хорошей постановки военного учета и выявляла нарушителей.

На всех нарушителей составлены адм. протоколы для привлечения к административной ответственности.

На июль 1942 года я снова включилась в соревнование и взяла ряд новых обязательств. Заверяю командование, что эти свои обязательства выполню полностью.

Учетчица ВУС Балахнинского ГО НКВД
Р. А. ГОРОХОВА.

Работа комсомольской организации Арзамасского ГО НКВД

До развернувшегося Всесоюзного социалистического соревнования комсомольская организация Арзамасского ГО НКВД имела ряд существенных недостатков в своей работе. Бывший секретарь КСМ организации т. Гусева от работы самоустрилась. Комитет не проявлял должной инициативы в повышении служебной работы и дисциплины комсомольцев. Партийное бюро и партсобрание, обсуждая вопрос работы комитета, вскрыли недостатки в работе организации и наметили практические мероприятия по устранению таковых. Секретарь комитета т. Гусева была снята с работы.

Включившись в социалистическое соревнование на лучший райотдел области, комсомольцы, как и все сотрудники райотдела, взяли на себя конкретные обязательства. Каждый комсомолец обязался стать отличником службы и учебы. Ряд комсомольцев

уже проявили себя как отличники, например: Воронкова, Харламова, Толочко и др. Улучшилась и дисциплина комсомольцев по службе и в комсомольской организации.

Комитет комсомола на каждый месяц имеет план работы, в котором намечаются конкретные задачи комсомольской организации.

На выходные дни практикуем организацию комсомольских бригад в помощь БХСС и УР для обслуживания базара и других общественных мест. Комсомольские бригады получают инструктаж от старших оперативных товарищих. Комсомольцами на отдельных участках города вместе с уч. уполномоченными проведена проверка бомбоубежищ, щелей и светомаскировки города.

В профсоюзном кроссе, который проводился в июне месяце с. г. участвовала комсомольская

Передовые люди

Включившись во Всесоюзное социалистическое соревнование, работники Балахнинского ГО НКВД добились больших успехов в своей практической работе. Особенно хорошо работу выполняют такие товарищи как, например, опер. уполномоченный опер. группы, сержант милиции Пахомов, проводник служебно-розыскной собаки Сорокин, участковый уполномоченный пос. Правдинск Забалов, командир отделения Куликов и вновь принятый рядовой милиционер тов. Соловьев.

Эти товарищи отдают все силы на улучшение своей оперативно-милицейской работы, не считаясь ни с чем. Тов. Пахомов активно участвует в общественной работе (зам. редактора стенгазеты), проводит громкие читки газет, оформляет стенную газету и др. Он также не плохо выполняет и свою производственную работу. Тов. Сорокин хорошо работает по ликвидации преступности в районе. За июнь 1942 года лично им вскрыты три преступные группы.

Участковый уполномоченный тов. Забалов хорошо организовал работу с общественностью на своем участке; выявил и привлек к ответственности ряд преступников, не плохо работает с бригадилем.

Командир отделения Куликов хорошо поставил работу среди рядового состава по конвоированию арестованных. Несмотря на то, что почти ежедневно приходится конвоировать арестованных, случаев побега при конвоировании в течение 1941 и 1942 годов не было. Хорошо налажена воспитательная работа среди рядового состава. Тов. Соловьев является рядовым работником милиции. Он работает в органах милиции еще только 7 месяцев, но уже показал себя с положительной стороны. По выполнению возложенных на него обязанностей относится добросовестно, дисциплинирован, хорошо несет постовую службу.

Имеющиеся достижения в нашей работе ни в коем случае не должны нас успокаивать. Наоборот, мы должны добиться такого положения, чтобы все работники нашего ГО НКВД были отличниками.

Ст. опер. уполномоченный Балахнинского ГО ЧИЖОВ.

организация, кроме того была привлечена и несожженная молодежь.

Несмотря на некоторые сдвиги в нашей работе, мы еще имеем ряд существенных недостатков. Есть такие комсомольцы, как Саратов, Волков, Николаева, которые нарушают комсомольскую и служебную дисциплину, неаккуратно посещают комсомольские собрания и не своевременно являются на вечерние занятия. Это говорит за то, что комитет комсомола недостаточно еще проводит среди комсомольцев работу и недостаточно требует от комсомольцев выполнения порученной работы.

В целях повышения служебной работы комсомольцев, комсомольская организация на своем собрании 5 июля с. г. обсудила вопрос о состоянии служебной дисциплины комсомольцев. Собрание подвергло критике комсомольцев, работающих в паспортном столе, Николаеву, Осташкину, Клевачкину за слабую работу по поддержанию паспортного режима.

Надо заставить работать

В Д.-Константиновском РО НКВД партийно-политической работы нет совсем. Партийное и комсомольское руководство совершенно не уделяет времени для политического воспитания работников. Политзанятий нет, не проведено ни одной лекции, ни одной политинформации, самоподготовкой, изучением «Краткого курса истории ВКП(б)» никто не занимается, начиная с секретаря парторганизации тов. Мясникова и кончая рядовым милиционером.

Райкомом партии для РО НКВД был выделен инструктор, который сделал всего одну лекцию о текущем моменте. В данное время инструктора нет, а парторганизация РО НКВД от райкома партии помощи не требует.

В Д.-Константиновском РО НКВД особенно поражает отсутствие малейшего намека на наличие какой-нибудь литературы, нигде невозможно увидеть ни одной книги, ни одного журнала и даже ни одной брошюры. Милиционер тов. Комиссаров заявил: «Ни газетами, ни книгами, ни журналами рядовой состав не обеспечивается, а почитать хочется. Я работаю в РО уже три месяца, и за это время никаких бесед, никаких информаций с рядовым составом не проводилось». Несмотря на то, что рядовой состав — все новые работники, неопытные, парторганизация не ведет с ними никакой абсолютно политико-воспитательной работы. Не помогает она также и комсомольцам, не организует их работу. Секретарь комсомольской организации — новый работник, неопытный, ему необходима помощь, руководство. Но если этой помощи партактив не оказывает, то комсомольцам надо ее потребовать. Не было даже ни одного комсомольского собрания, где было можно было обсудить положение дела, поставить вопрос о работе. Стенгазета в Д.-Константиновском РО НКВД совсем не выпускается. За 1942 год выпущен всего один номер. Редколлегия избрала новую и этим дело кончилось. Редактор тов. Степанов объясняет это тем, что никто не пишет заметки. Секретарь парторганизации тов. Мясников, начальник РО тов. Красник и зам. начальника тов. Колесов сами

не написали ни одной заметки, не помогли редколлегии привлечь всех работников к делу стенгазеты. Тов. Мясников объясняет эту бездеятельность в партийно-политической работе тем, что все время занимает оперативно-служебная работа. Это, конечно, не оправдание. Так может говорить только человек, не понимающий роли политко-воспитательной работы. В наше время уже никому не читаются лекции о важности и обязательности повседневного политического воспитания — об этом каждый знает, все убеждены в его необходимости. А комсомольцам и партийным работникам Д.-Константиновского РО НКВД, оказывается, необходимо напомнить, что партийно-политическая работа сейчас должна быть поднята на необходимую высоту, что без нее невозможна хорошая дисциплина, невозможны хорошие показатели в оперативно-служебной работе. Это подтверждается на их собственном опыте, ибо показатели у них по служебной работе далеко не блестящи. Комсомольской и парторганизации Д.-Константиновского РО НКВД мало сказать, что так работать не годится, их надо заставить немедленно приняться за работу.

В. ЛАПИНА.

Закрепим хорошие показатели

Включившись в социалистическое соревнование на лучшее выполнение поставленных перед нами задач, отделение, которым я командую, за прошедший месяц имеет неплохие результаты. В отделении не было ни одного случая нарушения службы и дисциплины.

Милиционеры Малахин, Иконников, кроме основной работы, помогают госмилиции в поддержании общественного порядка и обслуживании рынка. Тов. Иконников — новый работник, но он проявляет большой интерес к работе, часто спрашивает — как лучше выполнить то или другое поручение. Каждые 5 дней в отделении подводятся итоги выполнения взятых обязательств, и показатели вывешиваются на доске в ленинской комнате.

Нужно закрепить хорошие показатели.

Командир отделения ТИХОНОВ. Арзамасский ГОМ.

Об ответственности за повреждения посевов и урожая на колективных и индивидуальных огородах

Постановление пленума Верховного суда Союза ССР

Пленум Верховного суда Союза ССР принял постановление об ответственности за повреждения посевов и урожая на колективных и индивидуальных огородах.

Судебным органам дано указание, что умышленное повреждение посевов и урожая на землях, отведенных учреждениям и предприятиям под колективные и индивидуальные огороды для рабочих и служащих, должно квалифицироваться по статье 79 УК РСФСР и соответствующим статьям УК других союзных республик.

В тех случаях, когда эти действия не носят умышленного характера или причинили незначительный ущерб, они не влекут за собой уголовной ответственности, а вопрос о возмещении ущерба может быть разрешен в порядке гражданского судопроизводства. (ТАСС).

Собрание потребовало улучшения показателей в работе и обязало комитет комсомола систематически контролировать комсомольцев, как они выполняют взятые на себя обязательства.

Кроме служебной работы, комитет комсомола занимается вопросом идеино-политического роста комсомольцев; так в конце июня месяца комитет комсомола, при помощи политрука райотдела, провел собеседование с комсомольцами, как они работают над собой. Итоги собеседования обсуждались на комсомольском собрании. На 20 июля 1942 г. готовится теоретическое собеседование по 8 главе «Краткого курса истории ВКП(б)». В помощь самостоятельно изучающим «Краткий курс истории ВКП(б)» организованы консультации.

Комитету комсомола надо изжить имеющиеся недостатки и добиться повышения авангардной и организующей роли комсомольцев в работе нашего райотдела.

Секретарь комсомольской организации Арзамасского РО НКВД БРИТОВА.